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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 15 DEL 03/03/2022

OGGETTO:  MOZIONE  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "PD"  PER 
L'INTITOLAZIONE DI UNA VIA, UNA PIAZZA, UN PARCO O UN LUOGO SIMBOLICO 
DEL COMUNE DI CASALGRANDE A DAVID SASSOLI.

L’anno duemilaventidue il giorno tre del mese di  marzo alle ore 21:00 in Casalgrande, 
nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad  avviso  del 
Presidente del Consiglio, diramato nei modi e nei tempi prescritti dalle disposizioni vigenti,  
si è riunito il Consiglio Comunale per trattare gli argomenti portati all’ordine del giorno, in 
seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 17 Assenti N. 0

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: 
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Napoleone Rosario.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 17.

Sono,  altresì,  presenti  il  vice sindaco Silvia Miselli  e gli  assessori  Farina Laura, 
Benassi Daniele e Roncarati Alessia. 

Segue il dibattito sotto riportato in merito alla mozione presentata dal Gruppo Consiliare 
“PD” avente il seguente oggetto:

Oggetto: MOZIONE  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "PD"  PER 
L'INTITOLAZIONE DI UNA VIA, UNA PIAZZA, UN PARCO O UN LUOGO SIMBOLICO 
DEL COMUNE DI CASALGRANDE A DAVID SASSOLI.

“Presidente CASSINADRI
Passo la parola al capogruppo Balestrazzi per l’illustrazione del punto.

Consigliere BALESTRAZZI
Grazie Presidente.  «Sono appena stato inserito  tra  le  personalità  non gradite  dalla  

Russia di  Putin e questo a causa delle mie ripetute prese di posizione in favore della  
libertà di espressione e di  pensiero in difesa dei dissidenti  politici.  Di una cosa si può  
essere  certi:  non  mi  lascerò  intimidire.  Nessuna  sanzione  o  intimidazione  fermerà  il  
Parlamento europeo o me dalla difesa dei diritti umani, della libertà e della democrazia. Le  
minacce non ci zittiranno».

Queste sono le parole pronunciate l’anno scorso da David Sassoli e a poche settimane  
dalla sua scomparsa, vista la drammatica situazione attuale in Ucraina, mai parole furono  
più attuali e piene di significato. 

«Nessuna intimidazione fermerà il  Parlamento europeo dalla difesa dei diritti  umani,  
della  libertà  e  della  democrazia.  Le  minacce  non  ci  zittiranno»,  poche  parole  che  ci  
restituiscono lo straordinario  valore di  una persona che fino all’ultimo momento e con  
incredibile audacia ha promosso e difeso quei principi che sono alla base delle nostre  
democrazie:  inclusione,  coesione,  solidarietà,  speranza  e  futuro.  Poche  parole  che  ci  
indicano  una  strada,  un  sentiero  da  percorrere  e  da  costruire  insieme,  un  sentiero  
europeo, un sentiero democratico, un sentiero solidale.

In questi giorni terribili, quando una bomba cade sui civili, quando la diplomazia arretra,  
quando arrivano le terribili  immagini dell’Ucraina invasa da Putin,  dittatore e criminale,  
riaffiora il ricordo di David Sassoli. Cosa avrebbe detto lui, cosa avrebbe fatto? Sarebbe  
stato lì al fianco del popolo ucraino, della democrazia, dei valori europei, contro la guerra. 

Di fronte a quelle immagini penso che abbiamo due scelte: provare rabbia, dolore e  
compassione e poi non fare nulla, oppure provare rabbia, dolore e compassione e attivarci  
tutti  i  giorni  nel  nostro  vivere  quotidiano  all’interno  delle  scuole,  delle  università,  del  
Consiglio comunale, nella parrocchia o nelle società sportive per costruire insieme quel  
percorso  sulla  base  di  quei  valori  democratici  ed  europeisti  che  David  Sassoli  ci  ha  
lasciato.  Per  questo  pensiamo  sia  fondamentale  che  venga  ricordato  con  un  luogo  
pubblico a suo nome nel nostro Comune, affinché sia da esempio a tutti  noi anche in  
futuro, anche nei momenti più difficili come quelli che stiamo vivendo oggi.

Fatta  questa  considerazione  iniziale,  il  gruppo  consiliare  del  Partito  Democratico  
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nell’esercizio del mandato impegna il Sindaco e la Giunta a intitolare presso il comune di  
Casalgrande una via, una piazza, un parco o un luogo che sia simbolo di speranza, futuro  
e solidarietà, cultura, rispetto e inclusione alla memoria di David Sassoli.

Presidente CASSINADRI
Grazie consigliere Balestrazzi. È aperta ora la discussione. Se non ci sono interventi,  

dichiaro conclusa la discussione e chiedo a questo punto se ci sono delle dichiarazioni di  
voto. 

Se non ci sono dichiarazioni di voto, dichiaro conclusa anche questa fase e passiamo  
pertanto alla votazione.”

*******

Il  Presidente pone in votazione la mozione presentata dal Gruppo Consiliare “PD” che 
viene approvata con il seguente esito:

Presenti:  17  –  VOTANTI  n.  16  -  Astenuti:  1  (il  Gruppo  Consiliare  “Centrodestra  per 
Casalgrande”)

Voti favorevoli: 16

Voti contrari: 0
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Segretario
NAPOLEONE ROSARIO
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FRONTESPIZIO PROTOCOLLO

Protocollo  n. 2466 del 10/02/2022

Classificazione 02/06 Fascicolo 1/2022 

Oggetto:  MOZIONE PER INTITOLAZIONE DI UNA VIA , PIAZZA, PARCO, O LUOGO 
SIMBOLICO A DAVID SASSOLI

Con la presente si consegna copia analogica a stampa, tratta, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 
3/bis, comma 4/bis ed all'art. 23 del D.Lgs 82/2005, dal documento informatico sottoscritto con 
firma digitale, predisposto e conservato presso l’Amministrazione in conformità al D.Lgs. 82/2005 
(C.A.D.) identificato con HASH, indicato/i in calce, dell'atto in oggetto e dei suoi allegati.

IL PUBBLICO UFFICIALE

_______________________
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Certificato di Esecutività

Deliberazione di Giunta Comunale N. 15 del 03/03/2022

Oggetto:  MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "PD" PER 
L'INTITOLAZIONE DI UNA VIA, UNA PIAZZA, UN PARCO O UN LUOGO SIMBOLICO 
DEL COMUNE DI CASALGRANDE A DAVID SASSOLI. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 02/04/2022, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 07/04/2022 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione

Deliberazione di Giunta Comunale N. 15 del 03/03/2022

Oggetto:  MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "PD" PER 
L'INTITOLAZIONE DI UNA VIA, UNA PIAZZA, UN PARCO O UN LUOGO SIMBOLICO 
DEL COMUNE DI CASALGRANDE A DAVID SASSOLI. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 22/03/2022 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 07/04/2022 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)

copia informatica per consultazione


